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Edirne’nin Uzunköprü ilçesinden Milli kadın güreşçi Kıymet 

Rümeysa Tezcan ile Milli kadın güreşçi Özdenur Özmez, Bulga-

ristan'daki 17 Yaş Altı Avrupa Şampiyonası'nda altın madalya-

nın sahibi oldu. 

Türkiye Güreş Federasyonunun açıklamasına göre Samo-

kov kentindeki organizasyonda, kadınlar 69 kiloda Kıymet Rü-

meysa Tezcan ile 61 kiloda Özdenur Özmez, mindere çıktı. 

Kıymet Rümeysa Tezcan, final müsabakasında Letonyalı ra-

kibi Darja Markova'yı yenerek altın madalyaya ulaştı. 

Özdenur Özmez ise final karşılaşmasında Bulgar rakibi An-

drea Niseva'yı müsabakanın henüz 20. saniyesinde tuşla mağ-

lup ederek altın madalya kazandı. Özdenur Özmez, bu sonuçla 

şampiyonada final müsabakaları arasında en hızlı tuşla kaza-

nan sporcu olmayı da başardı. (aa)

CHP Merkez İlçe Başkanı 
Volkan Akgüngör, “Edirne-
miz’in 28 mahallesi, 37 köyde 
girilmedik sokak, girilmedik 
cadde bırakmayacağız. Bunu 
buradan ilan ediyorum. Mer-
kez İlçe örgütümüz, yedekleri-
miz dahil tüm sandıkları seçi-
me hazırdır. Derhal seçim isti-
yoruz. Edirnemiz’de açık ara 
farkla birinci parti olacağız” 
dedi.  

CHP Edirne örgütü, Mer-
kez İlçe Kurulu toplantısını ger-
çekleştirdi. Toplantıya, Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan, 
CHP İl Başkanı Yücel Balkanlı, 
CHP Merkez İlçe Başkanı Vol-
kan Akgüngör, geçmiş dönem 
milletvekilleri ve partililer katıl-
dı. Akgüngör, burada yaptığı 
konuşmada, erken seçime ha-
zır olduklarını, Edirne’de açık 
ara farkla birinci parti olacakla-
rını ifade etti. 

 
“Belediye başkanımızla 

haftanın 7 günü bir arada 
olmaya söz veriyorum” 
Akgüngör, şunları kaydetti:  
“En mücadeleci, en kalbi 

duygularımla sizleri selamlıyo-
rum. Cumhuriyet Halk Partisi 
Merkez İlçe örgütümüzden, 
Edirnemiz’den Silivri zindanı-
na selam olsun. Cumhurbaş-
kanı adayımız Ekrem İmamoğ-
lu başkanımız tutuklu ve bun-
dan tüm belediye başkanları-
mıza Cumhuriyet Halk Parti-
si’nin sarsılmaz kalesi Edirne-
miz’den selamlar olsun. Bugün 
danışma kurulumuzu özellikle 
baba ocağında yapmak iste-

dik. İktidar ateşini baba oca-
ğında yakıyoruz. O nedenle 
bugün, bu salonda, bu buluş-
mayı özellikle istedik. Katılımı-
nız için teşekkür ediyoruz. Ko-
nuşmama başlarken Ferdi Zey-
rek ve Gülşah Durbay başkan-
larımızı sizlerin huzurunda bir 
kez daha saygı ve rahmetle 
anıyorum. Takipler sonucu tu-
tuklu bulunan belediye baş-
kanlarımız ve Cumhurbaşkanı 
adayımız Ekrem İmamoğlu için 
gecesini gündüzüne katan, bir 
an olsun pes etmeyen genel 
başkanım Özgür Özel’e de 
Edirnemiz’den selamlar olsun.  
Genel Başkanımız Sayın Özgür 
Özel’in direngenliği, mücade-
lesi ve enerjisi hepimiz için 
umut oluyor. Hepimiz için mo-
tivasyon kaynağı oluyor. Sade-
ce örgütümüz için değil. Elbet-
te esnafımız, çiftçimiz, emekli-
miz, öğrencimiz, memurları-
mız, kadınlarımız, gençlerimiz 
kısacası toplumun tamamı için 
umut oluyor. Cumhurbaşkanı 
adayımız Ekrem İmamoğlu ve 
tutuklu bulunan belediye baş-
kanlarımızın sabrı, haklı müca-
deleleri hepimiz için tünelin 
ucundaki ışık oluyor. Sevgili 
Cumhuriyet Halk Partililer, he-
pimiz ateşten bir gömlek giy-
dik. Hepimiz ailelerimizden, iş 
hayatımızdan kısacası hayatı-
mızdan ödün verdik. Bugün 
bu salonu doldurduk. Kıymetli 
yol arkadaşlarım karanlığın en 
zifiri olduğu an, şafağın sökme-
sine en yakın andır. Karanlığın 
en koyu olduğu an, güneşin 
doğumuna en yakın andır. İşte 

bu aydınlığa hep beraber ulaş-
mak için Edirnemiz’in 28 ma-
hallesi, 37 köyde girilmedik so-
kak, girilmedik cadde bırakma-
yacağız. Bunu buradan ilan 
ediyorum. Merkez İlçe örgütü-
müz, yedeklerimiz dahil tüm 
sandıkları seçime hazırdır. Der-
hal seçim istiyoruz. Getirin 
sandığı bitirelim bu işi. Erken 
seçime de hazırız. Sizlerle bera-
ber hep birlikte Edirnemiz’in il-
çe merkez örgütü olarak ger-
çekleştirilecek ilk genel seçim-
de çok çalışarak Edirnemiz’in 
tüm köy ve mahallelerinde bi-
rinci parti yapacağız. Asırlık çı-
narımız Cumhuriyet Halk Par-
tisi bugünü ve geleceği olarak 
bizler Edirnemiz’in en az nüfu-
sa sahip olan Bosnaköy’ümüz-
de de, en yüksek nüfusa sahip 
olan Tayakadın köyümüzde de 
aynı şevk ve motivasyonla ça-
lışacağız. Hem genel seçimlere 
hazırlanacağız hem de bizleri 
partimizin Edirne Belediye 
Başkanlığı koltuğunda en iyi 
şekilde temsil eden çok değerli 
başkanımzı Sayın Filiz Gencan 
ile uyum içerisinde çlaışmaya 
devam ederek belediye başka-
nımızla haftanın 7 günü bir 
arada olmaya söz veriyorum.  

 
“Türkiye’de iktidar  

olacağız” 
Göreve geldiği bugünden, 

dünden bugüne Edirnemizi 
sosyal demokrat, halkçı beledi-
yecilik uygulamalarının en 
önemlilerini, en kıymetlilerini 
hayata geçiren belediye başka-
nımı Sayın Gencan hiç şüphe-
siz bu salonda en büyük alkışı 
hak ediyor. Filiz Gencan baş-
kanımız çalışma temposu ve 
mücadelesiyle sadece bizler 
için değil, aynı zamanda bu 
kentin sokaklarında büyüyen 
geleceğin anneleri, kız evlatla-
rımız, çocuklarımız için de hem 
umut hem de bir rol model oy-
nuyor. Bizler büyük önder 
Mustafa Kemal Atatürk’den al-
dığımız güçle asırlık çınarımız 
Cumhuriyet Halk Partisi’ni her 
geçen gün daha da ileriye taşı-
yarak, nasıl ki yerel seçimlerde 
sadece Edirne’nin değil Türki-
ye’nin de birinci partisi olduy-
sak, ilk genel seçimde de Edir-
nemiz’de açık ara farkla birinci 
parti olacağız. Hem de Türki-
ye’de iktidar olacağız. Sevgili 
yol arkadaşlarım, Cumhuriyet 
Halk Partililer beni sabırla din-
lediğiniz için hepinize çok yü-
rekten teşekkür ediyorum. Bu-
gün salonda bizleri yalnız bı-
rakmayan tüm partililerimizi 
en derin saygılarımla selamlı-
yorum. Yaşasın Cumhuriyet, 
yaşasın Cumhuriyet Halk Par-
tisi, yaşasın Mustafa Kemal 
Atatürk.”  Haber Ergin Yıldız 

“Açık ara farkla birinci parti olacağız”
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“Bir dilin kelimeleriyle dü-
şüncesini sözlü olarak anlat-
mak” olarak tarif edilen konuş-
ma, insanoğlu için Allah’ın bü-
yük nimetlerindendir. Bir atas-
özümüzde öyle demiyor mu; 
“İnsan konuşa konuşa,  hay-
van koklaşa  koklaşa anlaşır!”  

Konuşmanın da (dil) birçok 
çeşitleri var. Bu konuda söy-
lenmiş güzel sözler olduğu gibi 
birçok Hadis ve Ayetler de var. 

Mesela; “İki şey aklın eksik-
liğini gösterir; konuşulacak 
yerde susmak, susulacak yer-
de konuşmak.”(Sadi Şirazi. 

Bir Hadiste; “Allah’a ve ah-
ret gününe inanan, ya hayır 
söylesin ya da sussun! ” (Bu-
hârî, Edeb, 31, 85). 

Kur’an-ı Kerim ise bize en 
güzel örneklerle açıklama ya-
pıyor! 

Kibarca konuş:  
“Biz, İsrailoğulları’ndan: 

“Allah’tan başkasına kul olma-
yın, ana-babaya, yakınlara 
(akrabaya), yetimlere ve mis-
kinlere (fakirlere)  ihsanda bu-
lunun, insanlara güzel söz söy-
leyin, namazı (hakkıyla) kılın, 
zekâtı verin” diye misak (söz-
leşme) almıştık. Sonra da siz-
den pek azınız hariç, (misakı-
nızdan geri) döndünüz. Ve siz, 
yüz çeviren kimselersiniz.” 
(Bakara:83). 

Gerçeği konuş: “Geceyi 
gündüzün içine sokarsın ve 
gündüzü gecenin içine sokar-
sın. Canlıyı ölüden çıkarırsın 
ve ölüyü canlıdan çıkarırsın. 
Ve dilediğin kimseyi hesapsız 
rızıklandırırsın.” (A.İmran:27). 

Adaleti konuş: “Yetimin 
malına, o en kuvvetli çağına 
gelinceye kadar, en güzel şek-
liyle olmadıkça yaklaşmayın. 
Ölçü ve tartıyı adaletle yerine 

getirin. Kimseyi gücünün dışın-
da (bir şey ile) sorumlu tutma-
yız. Söylediğiniz zaman, yakı-
nınız olsa bile, artık adaletle 
söyleyin. Allah’ın ahdini yeri-
ne getirin (ifa edin). Böylece 
tezekkür edersiniz (düşünür) 
diye, (Allah) işte böyle, size 
onunla vasiyet (emir) etti.” 
(Enam:152) 

Zarifçe konuş: “Rabbin, sa-
dece kendisine kulluk etmeni-
zi, ana babanıza iyi davranma-
nızı kesin bir şekilde emretti. 
Onlardan biri veya ikisi senin 
yanında yaşlanırsa, kendileri-
ne “of!” bile deme; onları azar-
lama; ikisine de güzel söz söy-
le.” (İsra:23). 

Dürüst/Nazikçe konuş: 
“Eğer Rabbinden umduğun 
(beklemek durumunda oldu-
ğun) bir rahmet için onların 
yüzlerine bakamıyorsan, hiç 
olmazsa kendilerine gönül alıcı 
söz söyle.” (İsra:28). 

Yumuşak dilli konuş: “Ona 
(Firavun’a) yumuşak söz söyle-
yin. Belki o, aklını başına alır 
veya korkar.” (Ta-Ha: 44). 

Yalansız konuş: “Durum 
böyle. Her kim, Allah’ın emir 
ve yasaklarına saygı gösterirse, 
bu, Rabbinin katında kendisi 
için daha hayırlıdır. (Haram ol-
duğu) size okunanların dışında 
kalan hayvanlar size helal kı-
lındı. O halde, pislikten, putlar-
dan sakının; yalan sözden sa-
kının.” (Hac: 30). 

Anlamlı Konuş: “Onlar ki, 
boş ve yararsız şeylerden yüz 
çevirirler.” (Mü’mimun: 3). 

Düzgün Konuş: “Ey iman 
edenler! Allah’tan korkun ve 
doğru söz söyleyin.” (Ahzab: 
70). 

 
Bizi, her konuda bilgilendi-

ren ve bize yol gösteren yüce 
kitabımız, konuşmalarımızda 
da neye ve nasıl dikkat edece-
ğimizi, kırıcı değil yapıcı olma-
mız gerektiğini açıkça bildiri-
yor. Toplum olarak bu konuda 
da dil ve üslubumuzdan maa-
lesef uzaklaştık!  

Bilhassa son yüzyılda her 
şeyimiz değişti!  

Başta alfabemiz! Yüzyıllar-
ca kullandığımız Arapça alfa-
bemiz.                                                                                                           

1 Kasım 1928 tarihinde 
1353 sayılı kanun ile değiştiril-
di! (Harf Devrimi veya Harf İn-
kılâbı ile). 

Var mı dünyada bizden 
başka alfabesi değiştirilen bir 
ülke?  

Değiştirildi de ne oldu? Bir 
anda bütün millet okuma ve 
yazmadan koparıldı! Bu da 
yetmedi! Arapça, Farsça ve 
Türkçe’den oluşan zengin dili-
mize, pek çok ülkeden kelime-
ler katıldı. Beykent Üniversite-
si Türk Dili ve Edebiyatı Bölü-
mü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Günay Karaağaç'ın 10 yıllık 
çalışması sonucunda hazırla-
nan sözlüğe göre, Türkçede, 
aralarında Çince, İngilizce, 
Fransızca, Ermenice, Rumen-
ce, Yunancanın da bulunduğu 
20 bini aşkın sözcük var..  

Halbuki Türkçe'nin impa-
ratorluk dili olmasının, çok sa-
yıda komşu ülkeye sözcük ver-
mesine neden olmuştur. 
Şunu iyi bilelim ki;  
Arapça, “İlim dili”dir. 

Kur’an Arapça inmiştir, ilimler 
de insanlığa onunla bildirilmiş-
tir.  

Farsça, Edebiyatta üstün-
dür, Edebiyat dilidir.  

Türkçe ise,  Konuşmada 
üstündü!  konuşma dilidir. 

Bu üç özelliği dilde bir ara-
ya toplayan Osmanlı ecdadı-
mız, insanlığa örnek olacak 
zengin bir dil oluşturmuştur.  

Her yıl  13 Mayıs’ta Kara-
man’da  Türk Dili Bayramı 
kutlanır. Karamanoğlu Meh-
met Bey 747 yıl önce Türkçe-
nin ilk kez resmi dil kabul edil-
diği fermanını vermişti. İyi de 
şimdi nerede o Türkçe? 

Bugün Türkçe'de yaklaşık 
5.000 ile 6.000 arasında sade-
ce Fransızca kökenli yabancı 
kelime bulunmaktadır!                                  
İşte batı hayranlarının yap-

tıkları. Neyimizi değiştirmedi-
ler ki! 

Dostça kalın…

Konuşmak, ama nasıl?                                                             
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Edirne Gazeteciler Derneği’nin önceki dönem Başkanı Ga-
zeteci Derya Sarılarlı’nın eşi Bakiye Sarılarlı vefat etti. 71 ya-
şındaki Sarılarlı’nın vefatı, ailesini, sevenlerini ve basın camia-
sını derinden üzdü. 

Anadolu Ajansı eski Bölge Müdürü ve Edirne Gazeteciler 
Derneği’nin önceki dönem Başkanı gazeteci Derya Sarılarlı’nın 
eşi Bakiye Sarılarlı, bir süredir tedavi gördüğü Edirne Sultan 1. 

Murat Devlet Hastanesi’nde önceki gün vefat etti. Evli ve bir 
çocuk annesi 71 yaşındaki Sarılarlı’nın vefatı ailesini ve seven-
lerini derinden üzdü.  

Sarılarlı için dün Mevlana Camii’nde cenaze töreni düzen-
lendi. Törene ailesinin eş, dost ve yakınları katıldı. Sarılarlı’nın 
cenazesi öğle vakti kılınan cenaze namazının ardından Yenişe-
hir Mezarlığına defnedildi. 

Edirne Gazeteciler Derneği Başkanı Gökhan Tuzladan, Ba-
kiye Sarılarlı’nın vefatı dolayısıyla taziye mesajı yayımladı. Tuz-
ladan mesajında, “Edirne Gazeteciler Derneği önceki dönem 
Başkanımız Derya Sarılarlı’nın eşi ve derneğimiz üyesi Bakiye 
Sarılarlı’nın vefatından büyük üzüntü duyduk. Merhumeye Al-
lah’tan rahmet, başta eşi olmak üzere ailesi ve yakınlarına baş 
sağlığı dileriz” dedi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhume Ba-
kiye Sarılarlı’ya Allah’tan rahmet, kederli ailesine baş sağlığı ve 
sabır diliyoruz. Haber Tunara Eryonar  

Bakiye Sarılarlı’ya veda

HÜSNÜ NUREL vefat etti 
Süloğlu eşrafından Şefiye Nurel’in eşi, İlknur, 

Fatma, Sibel ve Serpil’in babaları, Aygün, Yiğit, 
Mirhat, Erhan, Samet ve Nurelsu’nun dedeleri, 
Mehmet Gül, Adem Kök ve Rıdvan Katrancı’nın 
kayınpederleri, 91 yaşındaki Hüsnü Nurel vefat 
etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan ikin-
di namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MÜJGAN ÇAKMAKLI vefat etti 
Mustafa Kazım Çakmaklı’nın eşi, Füsun ve Envercan Çak-

maklı’nın anneleri, Müjgan Çakmaklı vefat etti. 
Cenazesi Cumartesi günü Kadıköy Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 
 
BEHMAN VURAL vefat etti 
Meltem Vural’ın eşi, Burak ve Mehmet Vu-

ral’ın babaları, Behman Vural vefat etti. 
Cenazesi Cumartesi günü Fatih Camii’nde kı-

lınan öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezar-
lığı’na defnedildi. 

 

Edirne İl Tarım ve Orman Müdürü İslam Kö-
se, Keşan İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğünü zi-
yaret etti. 

Köse, ziyaret kapsamında İlçe Tarım ve Or-
man Müdürlüğü personeliyle bir araya gelerek 
çalışanlara görevlerinde başarı diledi. 

Keşan İlçe Tarım ve Orman Müdürü Olcay 
Karbuz tarafından Köse'ye ilçede yürütülen ta-
rımsal faaliyetler, hayvancılık çalışmaları ve de-
vam eden projelere ilişkin bilgi verildi. 

Program kapsamında Köse, bir süre önce 
Keşan İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğündeki 
görevinden ayrılan Göksel Bigin'e kuruma sun-
duğu katkılar dolayısıyla plaket takdim etti. 

Köse, güçlü tarım, üretim ve sürdürülebilir 
kırsal kalkınma hedefi doğrultusunda sahadaki 
çalışmaların sürdüğünü belirtti. (aa) 

Köse'den Keşan’a ziyaret
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Trakya Üniversitesi 38. Kültür, Sanat ve Spor Şenlikleri "O 
Ses Trakya 2" finaliyle tamamlandı. 27 yarışmacı arasından fi-
nale kalan Emir Çil, Çisem Antik, Doğa Aşıkçı ve Arda Güler 
şarkılar seslendirdi. 
Şenliklere katılanların Kampüs 4.0 uygulaması üzerinden 

yaptığı oylamayla Emir Çil birinci seçildi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer ve Rektör Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler, Ayşekadın Yerleşkesi'ndeki topluluk stantlarını ziyaret 
ederek öğrencilerle sohbet etti. 

Sezer ve Hatipler, burada öğrencilerle voleybol da oynadı.  
Şenliklerin son gününde "O Ses Trakya 2" finali gerçekleşti. 
Etkinlikte 27 yarışmacı arasından finale kalan Emir Çil, Çi-

sem Antik, Doğa Aşıkçı ve Arda Güler şarkılar seslendirdi. 
Şenliklere katılanların Kampüs 4.0 uygulaması üzerinden 

yaptığı oylamayla Emir Çil birinci seçildi. 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa Tan, Çil'e kupa ve altın, 

diğer yarışmacılara da plaket verdi. Tan, şenliklerin düzenlen-
mesine katkıda bulunanlara teşekkür etti. (aa) 

"O Ses Trakya 2"  
birincisi belli olduEdirne'deki Muradiye Mevl-

evihanesi'nin ihyasında sona 
yaklaşıldı. Edirne Valisi Yunus 
Sezer, "Burada sadece bir 
mevlevihane ihya edilmiyor. 
Aynı zamanda bir ruh yüzyıl 
sonra canlandırılıyor" dedi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Muradiye Mevlevihanesi'nin 
ihya çalışmalarında sona gelin-
diğini belirtti. 

Tarihi yapıyı gezerek yetkili-
lerden bilgi alan Sezer, gazete-
cilere yaptığı açıklamada, Mu-

radiye Mevlevihanesi'nin İstan-
bul ve Konya mevlevihanele-
riyle birlikte tarihte önemli bir 
yere sahip olduğunu söyledi. 

Cumhuriyetin ilk yıllarında 

bakımsızlık nedeniyle yıkılan 
mevlevihanenin ihyası için 
yaklaşık 100 yıl sonra çalışma 
başlatıldığını anımsatan Sezer, 
tarihi kalıntılar ve fotoğraflar 
üzerinden yapının yeniden 

projelendirildiğini kaydetti. 
Geçen yıl başlayan ihya ça-

lışmalarında sona gelindiğini 
ifade eden Sezer, "Buranın 
önemi Balkanlara da hitap et-
mesi ve Mevlana Celaleddin-i 
Rumi’nin üçüncü kuşak torun-
larının Muradiye Camisi hazi-
resinde medfun bulunması." 
dedi. 

Vali Sezer, Mevlevihane ve 
Muradiye Camisi'nin birbirini 
tamamlayan önemli yapılar ol-
duğunu dile getirdi. 

Yapının ihyasının bölgeye 
değer katacağını vurgulayan 

Sezer, şöyle konuştu: 
"Bölge, Osmanlı'nın ilk dö-

nemlerinde yerleşimin olduğu, 
Selimiye Camisi'ne kadar Sarı 
Cami, Yeniçeri Hamamı ve bir-
çok eserin bulunduğu tarihi bir 
mekan. İnşallah buranın da 
dönüşümü hızlanacak. Mura-
diye Camisi'nin yarım kalan 
restorasyonuna da bu sene 
başlanıyor. Burada sadece bir 
mevlevihane ihya edilmiyor. 
Aynı zamanda bir ruh yüzyıl 
sonra canlandırılıyor. Sema-
zenlerimizi de yetiştiriyoruz. Şu 
an 40'a yakın semazenimiz var. 
Onlar da Edirne'de ve Balkan-
larda birçok programa katılı-
yor. Edirnemize bir zenginlik 
katacak." (aa) 

Edirne İl Müftülüğü Bağım-
lılıkla Mücadele Koordinatörü 
Emine Karauluç tarafından 
Umurbey Kur'an Kursu'nda 

Türkiye Bağımlılıkla Mücadele 
(TBM) eğitimi gerçekleştirildi. 

 
Menzilahır Mahallesi’ndeki 

Umurbey Kur'an Kursu'nda 
düzenlenen programda, ihti-
yaç odaklı kurs öğrencilerine 
bağımlılıkla mücadele konu-
sunda bilgilendirme yapıldı. 

Eğitimde, zararlı alışkanlık-
lardan korunma yolları anlatı-
lırken, Yeşilay ve Yeşilay Da-
nışmanlık Merkezi (YEDAM) 
hakkında da tanıtım gerçekleş-
tirildi. 

Yeşilay’ın da katkı sunduğu 
programda katılımcılara bilgi-
lendirici broşürler dağıtıldı. 
Programda, gençlerin sağlıklı 
bir gelecek için bilinçli adımlar 
atmasının önemine vurgu ya-
pıldı. (aa)

‘Yüz yıllık ruh yeniden canlanıyor’

Kursiyerlere bağımlılıkla mücadele eğitimi
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Edirne Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) 21-27 Mayıs Türk 
Mutfağı Haftası ile 7 Haziran Türk Kahvaltısı Günü kapsamın-
da Bulgaristan’dan gelen basın mensupları, televizyon temsilci-
leri ve halkla ilişkiler uzmanlarından oluşan heyeti ağırladı.  

ETSO Yönetim Kurulu Başkanı Sezai Irmak’ın katılımıyla 

gerçekleştirilen programda, konuk heyete Edirne’ye özgü yöre-
sel lezzetlerin yer aldığı geleneksel Türk kahvaltısı ikram edildi. 
Türk mutfağının zenginliği, Edirne’nin köklü gastronomi kültü-
rü ve tarihi mirası program boyunca konuk heyete tanıtıldı. 

Programa; Bulgaristan Başkonsolosluk personeli Ferize To-

pal, Bulgaristan Ulusal Televizyonu (BNT) temsilcileri Desislava 
Markova ve Nikolay Rayşinov, Maritza Gazetesi’nden Daniela 
Arnaudova, Bulgaristan Ulusal Radyosu (BNR) temsilcisi Jivka 
Tançeva, Bulgaristan Telegraf Ajansı (BTA) Filibe Muhabiri İri-
na Şopova, Gustomedia sitesi temsilcisi Ognyana Geneva, Bul-
garistan Gazeteciler Birliği Yönetim Kurulu Üyesi Ekaterina Kü-
çukova, BTV Televizyonu muhabiri Rayna Zaykova-Doyçino-
va, BTV kameramanı Bojidar Doyçinov, Slow Tours sitesi tem-
silcisi ve PR gazeteci Ekaterina Terzieva-Atanasova, Pod Tepeto 
sitesi temsilcisi Stoyanka Grozdanova ile Edirne Gazeteciler 
Derneği Başkanı Gökhan Tuzladan katıldı. 

Program kapsamında T.C. Filibe Başkonsolosu Emre Manav 
da sürpriz bir ziyaret gerçekleştirerek heyetle bir araya geldi. 

Konuklarıyla yakından ilgilenen Irmak, kendi elleriyle hazır-
ladığı geleneksel Türk kahvaltısını misafirlere ikram ederek Türk 
misafirperverliğinin en güzel örneklerinden birini sergiledi. Ir-
mak, Edirne’nin yalnızca tarihi ve kültürel mirasıyla değil, eşsiz 
mutfak kültürüyle de Balkanlar’ın gözde şehirlerinden biri oldu-
ğunu ifade etti. Haber Merkezi  

Tüm Emeklilerin Sendikası 
Edirne Temsilcisi Hasan Kılıç, 
Kurban Bayramı ikramiyesinin 
en az 17 bin 500 TL olması ge-
rektiğini açıkladı. Kılıç, “Bay-
ram ikramiyesinin en az 17 bin 
500 TL olması gerekmektedir. 
Kurban Bayramı öncesinde ik-
ramiyenin arttırılmasına ilişkin 
hiçbir hazırlığın yapılmaması 

da, emeklilerin yaşadığı yıkı-
mın görmezden geldiğini gös-
termektedir” dedi.  

Tüm Emeklilerin Sendikası 
üyeleri ve emekliler, Saraçlar 
Caddesi’nde eylem yaparak 
taleplerini haykırdı. Tüm 
Emeklilerin Sendikası Edirne 

Temsilcisi Hasan Kılıç, okudu-
ğu basın açıklamasında, en dü-
şük emekli aylığının açlık sınırı-
nın altında olduğunu söyledi. 
Kılıç, Kurban Bayramı’nda ve-
rilecek ikramiyenin en az 17 
bin 500 TL olması gerektiğini 
ifade etti. 

“Emeklilerin sorunu  
yalnızca yüzdelik zam  

meselesi değildir” 
Kılıç, şunları söyledi:  
“Bayram ikramiyesinin en 

az 17 bin 500 TL olması gerek-
mektedir. Kurban Bayramı ön-
cesinde ikramiyenin arttırılma-
sına ilişkin hiçbir hazırlığın ya-
pılmaması da, emeklilerin ya-
şadığı yıkımın görmezden gel-
diğini göstermektedir. Bizler bi-
liyoruz ki, sorun yalnızca eko-
nomik değildir. Sorun emeği 
değersizleştiren, halkı yoksul-

laştıran, siyasal ve ekonomik 
düzendir. Milyonlarca emekli 
kira, gıda, ulaşım, sağlık ve te-
mel yaşam giderlerini karşıla-
yamaz hale gelmiştir. En düşük 
emekli aylıkları açlık sınırının 
bile altında kalırken milyonlar-
ca emekli yaşamını sürdürebil-
mek için borçlanmakta, ek iş 
aramakta ya da en temel ihti-
yaçlarından vazgeçmek zorun-
da bırakılmıştır. Bu nedenle 
emeklilerin sorunu yalnızca 
yüzdelik zam meselesi değildir. 
Çünkü düşük maaşa yapılan 
yüzdelik artış düşük maaşı da-
ha da kalıcı hale getirmektedir. 
Kök aylık oyunları ve hesapla-
malarıyla emekliler yıllardır 
oyalanmaktadır.”  

Haber Ergin Yıldız 

Tarım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı, Nisan döne-
minde üreticilere toplam 374,7 
milyon lira ödeme yaptıklarını 
belirterek, "Alın teriyle, ülkemi-
zin tarımsal gücünü büyüten 
ve geliştiren tüm üreticilerimi-
zin yanında olmayı sürdürüyo-
ruz." dedi. 

Yumaklı, NSosyal'deki he-
sabından, IPARD-III Programı 
kapsamında yapılan ödemele-
re ilişkin bilgi verdi. 

Programla, girişimcilerin 
yanında olmaya devam ettikle-
rini vurgulayan Yumaklı, "Ni-
san ayında, iş geliştirme, fiziki 
yatırımlar ve yerel kalkınma 

odaklı projeler yürüten üretici-
lerimize, toplam 374,7 milyon 
lira ödeme gerçekleştirdik. Alın 
teriyle, ülkemizin tarımsal gü-
cünü büyüten ve geliştiren tüm 
üreticilerimizin yanında olmayı 
sürdürüyoruz. Hayırlı ve bere-
ketli olsun." değerlendirmesin-
de bulundu. 

Paylaşımda aktarılan bilgi-
ye göre, çiftlik faaliyetlerinin 
çeşitlendirilmesi ve iş geliştir-
meye 273 milyon 732 bin lira, 
tarımsal işletmelerin fiziki var-
lıklarına yönelik yatırımlara 69 
milyon 657 bin lira, tarım ve 
balıkçılık ürünlerinin işlenmesi 
ve pazarlanması ile ilgili fiziki 
varlıklara yönelik yatırımlara 
16 milyon 130 bin lira, LEA-
DER yaklaşımı ve yerel kalkın-
ma stratejilerinin uygulanması 
kapsamında 15 milyon 266 
bin lira destek sağlandı. (aa)

Emeklilerin ikramiye talebi 17 bin 500 TL

Bulgaristan basını  
ETSO’nun konuğu

Üreticilere 374,7 milyon lira ödendi

Kılıç



19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı etkin-
likleri kapsamında, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün Selanik'te 
doğduğu evden alınan toprak Ankara'ya ulaştırılmak üzere Tür-
kiye'ye getirildi. Ata toprağı İstanbul Masterleri Atletizm Spor 
Kulübü sporcularından 40 atlet eşliğinde önce Samsun'a, ar-
dından Anıtkabir'e ulaştıracak. 
İpsala Kaymakamlığı ile Batı Trakya Türkleri Dayanışma 

Derneğince düzenlenen organizasyon kapsamında, Atatürk'ün 
Selanik'teki evinin bahçesinden alınan toprak, Gümülcine Baş-
konsolosluğu tarafından otomobille İpsala Sınır Kapısı'na geti-
rildi. 

Sınır kapısında düzenlenen törende, Türk bayrağına sarılı 
"Ata toprağı", Atatürk'ü Anma ve Barış Koşusu'na katılan İstan-
bul Masterleri Atletizm Spor Kulübü sporcularına teslim edildi. 
İpsala Kaymakamı Ömer Sevgili, törende yaptığı konuşma-

da, getirilen toprağın sıradan bir toprak olmadığını söyledi. 

Toprağın, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ailesiyle yaşadığı 
ve ilk eğitimini aldığı yerden getirildiğini belirten Sevgili, güzer-
gahın da anlam taşıdığını ifade etti. 

Sevgili, "Bu toprak, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün askeri li-
se eğitimi aldığı bölgeden geçerek İpsala'mıza geldi. Atletizm 
sporcularımız da Atatürk'ün İstanbul'da harp okulunda eğitim 
aldığı güzergah üzerinden anlamlı bir koşu gerçekleştirecek." 
dedi. 
İstanbul Masterleri Atletizm Spor Kulübü sporcularının top-

rağı 40 atlet eşliğinde önce Samsun'a, ardından Anıtkabir'e 
ulaştıracağını aktaran Sevgili, organizasyonda emeği geçenlere 
teşekkür etti. 

Gümülcine Başkonsolosu Aykut Ünal da milletin kaderini 
değiştiren bir günü anlamlı bir etkinlikle yad etmek amacıyla bir 
araya geldiklerini dile getirdi. 

Batı Trakya Türkleri Dayanışma Derneği Genel Başkanı Ba-
tuhan Kaşifoğlu ise bağımsızlık meşalesinin yakıldığı tarihi yü-
rüyüşün anlamını yaşatmak amacıyla organizasyonu gerçekleş-
tirdiklerini söyledi. 
İstanbul Masterleri Atletizm Spor Kulübü Yönetim Kurulu 

Üyesi Zeynep Savcı Yaşlıca da 19 Mayıs 1919'un yalnızca bir 
tarih değil, umutların yeniden filizlendiği ve bağımsızlık ateşinin 
yakıldığı gün olduğunu ifade etti. 

Program, şiir okunması ve halk oyunları gösterisinin ardın-
dan atletlerin "Ata toprağı"nı Ankara'ya götürmek üzere yola 
çıkmasıyla sona erdi. (aa) 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan,  Tarihi Kentler 
Birliği’nin kentte bulunan eski 
elektrik fabrikasıyla ortak çalış-
ma gerçekleştireceğini söyledi. 
Gencan, “Edirne'deki çok kıy-
metli eski elektrik fabrikamız. 
Tarihi Kentler Birliği ile beraber 
ortak bir çalışma yürüteceğiz” 
dedi.  

Ankara Büyük Şehir Bele-
diye Başkanı Mansur Yavaş, 

tek aday olarak girdiği seçimde 
yeniden Tarihi Kentler Birliği 
(TKB) Başkanı seçildi. Toplan-
tıya katılan Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan, Yavaş'ı 
tebrik ederek eski elektrik fabri-
kasıyla ilgili çalışma hakkında 
bilgi verdi.  

 
“ÇOK ÖZEL  

ÇALIŞMALAR  
YAPILIYOR” 

 
Gencan, şunları kaydetti: 
"Bu birliktelik görüntüsü de 

çok güzeldi. Kapsayıcı bir en-
cümen oldu. Ülkemiz için ka-

zanım olduğunu düşünüyo-
rum. Çok özel çalışmalar yapı-
lıyor. Tarihi Kentler Birliği açık-
çası şehirlerde yapmış olduğu 
çalışmaların sunumlarını ger-
çekleştirdi. Gururla izledik. As-
lında Türkiye bu anlamda çok 
zengin bir ülke ama ne yazık ki 
birçok yapımız gözden ırak kal-
mış, işlevsiz kalmış. Özellikle 
onlara tekrar işlev kazandır-
mak, bu kültür varlıklarını tek-

rar hem Türkiye'ye kazandır-
mak hem de turistlerimize ka-
zandırmak bence çok kıymetli. 
O yüzden bizler de çok mutlu-
yuz. 

 
"TKB İLE ORTAK BİR  

ÇALIŞMA  
YÜRÜTECEĞİZ" 

 
Tarihi Kentler Birliği gerçek-

ten ülkemizin kültür varlıklarını 
yaşatmak açısından çok önem-
li bir birlik. Burada ben emeği 
geçen Tarihi Kentler Birliği'nin 
arka planında çalışan da çok 
kıymetli isimler var, onların 

hepsine de tek tek çok teşekkür 
ediyorum. Her bir şehre sade-
ce il belediyeleri, büyükşehirler 
değil, ilçeleriyle, beldeleriyle 
Türkiye'nin birçok yerinde tari-
hi yapılara dokunuyorlar. Çok 
güzel ihya çalışmaları, restoras-
yon çalışmaları yürütülüyor. 
Hatta şu anda önünde durdu-
ğumuz yapı da Edirne'deki çok 
kıymetli eski elektrik fabrika-
mız. Tarihi Kentler Birliği ile be-
raber ortak bir çalışma yürüte-
ceğiz burada da. 

 
"ÇOK GENİŞ  

KÜLTÜREL VARLIĞA,  
MİRASA SAHİBİZ" 

 
Bu ülkedeki her şeye çok 

özel ama Edirne, bu şehirlerin 
arasında en özel şehirlerden bir 
tanesi. Çünkü çok geniş bir 
kültürel varlığa mirasa sahibiz 
biz. Onları ayakta tutmak, hem 
hemşehrilerimizle buluştur-
mak... Bu yapılara fonksiyon 
kazandırılırken hep şu düşünü-
lüyor: O şehirde yaşayanların 
ihtiyacına yönelik olarak da 
buraya nasıl fonksiyon kazan-
dırırız diye düşünüyorlar. Bu 
çok kıymetli. Yapılar sadece 
belirli aralıklarla gezilen yerler 
olarak değil de gençlerimiz, ka-
dınlarımız için, çocuklarımız 
için özel mekanlar haline geli-
yor. Bu da çok sevindirici. İn-
şallah önümüzdeki günlerde 
bu eserler ortaya çıkınca daha 
da gururla hem onları ziyaret 
edeceğiz hem de hemşehrileri-
mizle buluşturacağız."  

Haber Ergin Yıldız

Trakya Üniversitesi Akademisyenlerinden 

rahmetli Nehir Ağırseven adına yapılan teker-

lekli sandalye bağışı, Eski Kadın Köyü’nde ya-

şayan engelli birey Çağlayan İhmal’i sevindirdi.  

Tekerlekli sandalye bağışı, Edirne Sosyal 

Yardımlaşma Müdürü Tezcan Fidan ve Kurtuluş 

Mahallesi Muhtarı Nurcan Uzel'in aracılığıyla Es-

ki Kadın Köyü’nde yaşayan Çağlayan İhmal’a 

ulaştırıldı. İhmal ailesi, bağıştan dolayı Ağırse-

ven ailesine teşekkür etti.   

Tekerlekli sandalye bağışçısı, desteklerinden 

dolayı Sosyal Yardımlaşma Müdürü Tezcan Fi-

dan’a, Kurtuluş Mahallesi Muhtarı Nurcan Uzel 

ve Eski Kadın Köyü Muhtarı Şevket Akkurt’a te-

şekkür etti.  

Bağışçı, birinin hayatına dokunmanın ve yü-

zünde tebessüm oluşturmanın her türlü maddi 

değerin üzerinde olduğunu vurgularken, daya-

nışma ve iyilik hareketlerinin artarak sürmesi di-

leğinde bulundu. Haber Ergin Yıldız

Elektrik fabrikasına Tarihi Kentler Birliği dokunacak

Ata toprağı yola çıktı
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Çağlayan’ı sevindiren bağış
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Türkiye'de çölyak hastalarının büyük bir bölümü hastalığından 
habersiz olarak yaşamını sürdürüyor. Türkiye'de çölyak hastalığı gö-
rülme sıklığı yüzde 1 ile binde 3 arasında değişiyor. Hastalığın çok 
çeşitli belirtilerle ortaya çıkabilmesi, bazen alışılmadık şekillerde sey-
retmesi veya hiçbir belirti göstermemesi nedeniyle tanı konulabilen 
hasta oranının yüzde 10 olduğu tahmin ediliyor. 

"Uluslararası Çölyak Günü" dolayısıyla, Sağlık Bakanlığı verile-
rinden derlediği bilgilere göre, genetik bir sindirim sistemi hastalığı 
olan çölyak, ince bağırsakta hasara yol açarak besin emilimini en-
gelliyor. 

Buğday, arpa, çavdar ve yulaf gibi tahıllarda bulunan glüten 
proteinine karşı gelişen hastalık, çocukluk döneminden ileri yaşlara 
kadar her yaşta ortaya çıkabiliyor. 

Çocuklarda karın ağrısı, şişkinlik, ishal, huzursuzluk, iştahsızlık, 
enfeksiyonlarda artış, gelişme geriliği, kusma, kilo alamama ve boy 
uzamasında yavaşlama gibi tipik belirtiler görülebiliyor. 

İleri yaşlarda ise çölyak hastalığının belirtileri daha geniş bir yel-
pazede seyredebiliyor. 

Çölyak hastalığında etkin olduğu bilinen tek tedavi ise glütenin 
ömür boyu diyetten (beslenme düzeni) çıkarılması ve tüketilmeme-
si. 

Bu kişilerin buğday, arpa, çavdar ve yulaflı gıdaları tüketmeme-
leri, ayrıca marketlerde satılan hazır gıdaların içeriklerine de dikkat 
etmeleri ve mutlaka glütensiz gıdalarla beslenmeleri gerekiyor. 

Glütensiz diyet uygulanmasında, hastalığın var olan belirtilerini 
kontrol altına almak, kişilerin yaşam kalitesini artırmak ve hastalık-
la ilgili istenmeyen etkilerin oluşmaması hedefleniyor. 

Hastaların çoğunda, diyet tedavisine tam uyum sağlamalarının 
ardından klinik bulguların tamamen düzeldiği, yapılan serolojik test-
lerde (kan testlerinde) elde edilen değerlerin normale döndüğü göz-
leniyor. 

Çölyak hastaları için güvenli olan yiyecekler arasında ise şunlar 
yer alıyor: 

"Sebze, meyve ve bakliyatların tamamı, katı ve sıvı yağlar, yu-
murta, bal, reçel, basit toz şeker, zeytin, kırmızı et, balık, tavuk (Et 
ürünleri katkılı olmamalı ve daha önce unlu bir ürün kızartılmış bir 
yağda kızartılmış olmamalı.) Una batırılmamış konserve çeşitleri, 
mısır, pirinç, patates ve unu, kestane unu, nohut unu, soya unu, 
üzüm çekirdeği unu, kinoa, amarant, teff, darı, sorgum, karabuğday 
bitki türlerinin kendileri ve unları, evde çekilmiş güvenli baharatlar." 

 
ÇÖLYAK HASTALIĞINA İLİŞKİN FARKINDALIK  

ÇALIŞMALARI YÜRÜTÜLÜYOR 
Sağlık Bakanlığı da çölyak hastalığına yönelik farkındalığı artır-

mak amacıyla okul eğitimlerinden öğretmen rehberlerine, glütensiz 
menü çalışmalarından aile hekimlerine yönelik rehberlere kadar çe-
şitli projeler yürütüyor. 

Bu kapsamda, yetişkinleri ve çocukları bilgilendirmek üzere afiş-
ler, broşürler hazırlanarak, eğitimlerde kullanılıyor. 

Okul sağlığı çalışmaları kapsamında öğrencilere çölyak hastalığı 
ile ilgili bilgilendirme yapılıyor. 

Öte yandan Bakanlıkça "Çölyak Hastalığı Öğretmenlere Yönelik 
hazırlanan Bilgilendirme Rehberi" Milli Eğitim Bakanlığına iletildi. 

Çölyak hastalığı olan öğrencilerin glütensiz besinlere kolay ulaş-
masının sağlanması için kantinlerde ve kafeteryalarda glütensiz 
ürünlerin bulundurulması, gıda otomatlarında ve yemekhanelerde 
glütensiz menülere yer verilmesinin sağlanmasına yönelik çalışma-
lar da Milli Eğitim Bakanlığı ve Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ile sür-
dürülüyor. 

Ayrıca çölyak hastalığında aile hekimleri için "Tanı Tedavi İzlem 
Rehberi" hazırlandı. 

UNICEF (Birleşmiş Milletler Çocuklara Yardım Fonu) işbirliğiyle 
“Glütensiz Tarifler Magnet Kitapçık" hazırlanarak, magnetler vatan-
daşlara ulaştırılmak üzere il sağlık müdürlüklerine gönderildi. 

Toplu Beslenme Sistemleri (Toplu Tüketim Yerleri) için Ulusal 
Menü Planlama ve Uygulama Rehberi” güncellenmekte olup, bu 
rehberde her bölüm için çölyak konusu işlendi. 

"Çölyak Eylem Planı" konusundaki çalışmalar ise devam ediyor. 
Çölyak hastalığı hakkında detaylı bilgilere, Halk Sağlığı Genel 

Müdürlüğü Sağlıklı Beslenme ve Hareketli Hayat Dairesi Başkanlı-
ğının "https://hsgm.saglik.gov.tr/tr/saglikli-beslenme-db.html" web 
adresinden ulaşılabiliyor. (aa)

GAZETESÝ

Çölyak hastalarının çoğu hastalığını bilmiyor
Milli Eğitim Bakanlığınca, 

öğretmen-veli görüşmelerinin 
daha güvenli ve planlı yürütül-
mesi amacıyla "Veli Randevu 
Sistemi"nin kapsamı genişletil-
di, okulların da gerekli durum-
larda veli adına randevu oluş-
turabilmesine imkan sağlandı. 
Şanlıurfa ve Kahramanma-

raş'ta okullardaki yaşanan sal-
dırıların ardından Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin'in, "Veli Randevu 
Sistemi"nin daha etkin hale ge-
tirilmesine yönelik açıklamaları 
üzerine sistemde yapılacak de-
ğişiklikler belli oldu. 

Edinilen bilgiye göre Ba-
kanlık, öğretmen-veli görüşme-
leri için e-Devlet kullanıcı bilgi-
leriyle okulların internet sitele-
rinden randevu alabilmesine 
olanak sağlayan "Veli Randevu 
Sistemi"nin daha güvenli ve 
planlı yürütülmesine ilişkin 

kapsamlı çalışma başlattı. 
Sürecin velinin sisteme giriş 

yapıp randevu oluşturmasına 
bağlı olduğu eski sistemin, ya-
şanan saldırı olaylarının ardın-
dan sınırlı kalması düşüncesiyle 
bir dizi ekleme yapan Bakanlık, 
tasarlanan yeni sistemle veli 
randevu sürecinin daha esnek 
ve çok kanallı bir yapıya kavuş-
turulmasını hedefliyor. 

Eski sistemde veliler e-Dev-
let kullanıcı bilgileriyle "okul-
randevu.meb.gov.tr" internet 
adresinden öğretmenlerin uy-
gunluğuna göre randevu oluş-
turabiliyordu. 

Yeni sistemde süreç yine 
randevu oluşturma, okul onayı 
ve görüşme adımlarından olu-
şacak ancak mevcut sistemden 
farklı olarak başvuru kanalları-
nın çeşitlendirilmesi, okulun da 
veli adına randevu oluşturabil-
mesi ve velinin süreçle ilgili 
farklı kanallardan bildirim ala-

bilmesi sağlanacak. 
BAKANLIK  

GÖRÜŞMENİN KONU 
BAŞLIĞINI  

GÖREBİLECEK 
Bu doğrultuda veliler yal-

nızca "okulrandevu.meb.gov.tr" 
adresinden değil, aynı zaman-
da Veli Bilgilendirme Siste-
mi'nin (VBS) mobil uygulaması 
e-Okul VBS Mobil, BiP'teki 
Okul-Veli Asistanı (OVA) kana-
lı ve Milli Eğitim Bakanlığı İleti-
şim Merkezi (MEBİM) olmak 
üzere farklı kanallar üzerinden 
de randevu sürecini başlatabi-
lecek. 

Yeni sistemle birlikte okullar 
gerektiği durumda veli adına 
randevu oluşturacak ve rande-
vularla ilgili veliye SMS ve e-
posta bildirimi gönderilecek. 

Ayrıca Bakanlık, oluşturu-
lan randevuların gerçekleştirilip 
gerçekleştirilmediğini ve görüş-
menin içeriğini konu başlığı 
bağlamında takip edebilecek. 
ÖĞRETMEN VE VELİLER 
ÇEVRİM İÇİ GÖRÜŞME 

YAPABİLECEK 
MEB, özellikle çalışan veya 

zamanı sınırlı olan velilerin de 
öğrencilerin eğitimi üzerindeki 
görünürlüğünü artırmak için 
adım atmayı hedefliyor. 

Bu kapsamda BiP altyapısı 
üzerinden veli ve öğretmenin 
çevrim içi görüşme seçeneğini 
de yeni sisteme entegre etmeyi 
planlıyor. (aa) 

Okullar veli adına randevu oluşturabilecek
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, şehirler 
arası otobüslerde, hareket saati-
ne 12 saat kalana kadar tam üc-
ret iadesi yapılmasını zorunlu 
hale getirdiklerini bildirdi. 

Bakanlıkça hazırlanan, "Ka-
rayolu Taşıma Yönetmeliği'nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yö-
netmelik", Resmi Gazete'de ya-
yımlanarak yürürlüğe girdi. 

Uraloğlu, yönetmeliğe ilişkin 
yaptığı yazılı açıklamada, dü-
zenlemeyle sektörel ihtiyaçlar, 
dijitalleşme hedefleri ve operas-

yonel verimlilik doğrultusunda 
kapsamlı değişikliklere gidildiği-
ni aktardı. 

Yapılan düzenlemelerle bir-
likte, kara yolu taşımacılığında 
hizmet kalitesinin artırılacağını 
ve sektörde uygulama birliğinin 
güçlendirileceğini belirten Ura-
loğlu, kara yolu taşımacılığında 
vatandaşların haklarını daha 
güçlü şekilde koruyan, sektörün 
ihtiyaçlarına daha hızlı cevap 
veren ve dijitalleşmeyi merkeze 
alan yeni bir dönemi başlattıkla-
rını vurguladı. 

Uraloğlu, taşımacıların ter-
minallerde yaşanan yoğunluk-
lardan etkilenmesinin önüne 
geçmek amacıyla, terminallerde 
yer bulunamaması halinde ye-
rel makamlarca tahsis edilen ve-
ya gösterilen alanların kullanıla-
bilmesine yönelik yasal altyapı-
yı oluşturduklarını ifade etti. 
Mevsimlik tarım işçilerinin taşın-
masına yönelik düzenlemelerin 
de hayata geçirildiğine değinen 
Uraloğlu, D3 yetki belgesi sa-
hiplerinin, yalnızca kendi tarım 
alanlarında çalışacak mevsimlik 
tarım işçilerini taşıyabilmesine 
imkan sağlandığını kaydetti. 

 
KURYE TAŞIMACILIĞINA 
YENİ YÜKÜMLÜLÜKLER 

Uraloğlu, kara yolu taşıma-
cılığında dijital dönüşümü hız-
landıracak adımlar attıklarının 
altını çizerek, tüm yetki belgesi 
sahipleri için Ulusal Elektronik 
Tebligat Sistemi'ni (UETS), zo-
runlu hale getirdiklerini ve 
UETS zorunluluğunu, 1 Ocak 
2027 itibarıyla devreye alacak-
larını açıkladı. 

Uluslararası lojistik işletme-
ciliğinde aranan tecrübe şartları 
hakkında da bilgi veren Uraloğ-
lu, "Uluslararası lojistik işletme-
ciliği faaliyeti yürütecekler için 
aranan 3 yıllık tecrübe şartında 
dayanak olan yetki belgelerinin, 
geçmiş geçerlilik süreleri de he-
saplamaya dahil edilecek." ifa-
desini kullandı. 

Uraloğlu, yetki belgesi devir 
işlemlerinde ise mesleki yeterli-
lik şartının sağlanma süresinin, 
45 günden 60 güne çıkarıldığını 
bildirdi. 

Kurye taşımacılığında da ye-
ni yükümlülükler getirildiğini 
belirten Uraloğlu, kargo taşıma-
cılığı yetki belgesine sahip taşı-
macıların, kurye gönderisi taşı-
maları halinde kurye yükümlü-
lüklerine uygun faaliyet göster-
melerinin zorunlu hale geldiğini 
vurguladı. SRC kurye ve kurye 
faaliyet belgelerinin, 1 Ocak 

2027'ye kadar temin edilmesine 
imkan tanıdıklarına dikkati çe-
ken Uraloğlu, ayrıca 2013 mo-
del ve öncesi otomobillerin B2 
ve D2 belgeleri ilavesine ilişkin 
süre uzatımı sağlandığını belirt-
ti. 

 
"AÇIK BİLET  

DÜZENLENMESİ  
ZORUNLU OLACAK" 
Uraloğlu, yolcu haklarına 

yönelik yapılan düzenlemelere 
işaret ederek, "Vatandaşlarımı-
zın mağduriyet yaşamaması 
adına şehirler arası otobüslerde, 
hareket saatine 12 saat kalana 
kadar tam ücret iadesi yapılma-
sını zorunlu hale getirdik. Ayrı-
ca, sefer başlayana kadar açık 
bilet düzenlenmesi zorunlu ola-
cak. Otobüs firmalarının, ücret 
tarifelerini Bakanlığa önceden 
bildirebilmesine imkan sağlan-
dı. Firmalar, azami 1 ay sonrası-
na kadar geçerli olacak tarifele-
ri, sisteme tanımlayabilecek ve 
gerekli durumlarda 10 gün için-
de düzeltme başvurusu yapabi-
lecek." değerlendirmesinde bu-
lundu. 

Sürücüler için uygulanan 
yaş sınırlarının genel mevzuat 
hükümlerine bırakıldığına deği-
nen Uraloğlu, muayenesi bu-
lunmayan taşıtların yetki belge-
sine kayıtlı olsa dahi trafik gü-
venliği gerekçesiyle yurtdışına 
çıkışına izin verilmeyeceğini 
vurguladı. 

Uraloğlu, ev eşyası taşımacı-
lığı faaliyetlerinde, yalnızca 
kamyonetle taşımacılık yapmak 
isteyenler için azami 1 kamyo-
net sınırı getirildiğini kaydetti. 

Turizm amaçlı yolcu taşıma-
cılığı faaliyetlerinde de otomobil 
kullanımına ilişkin yeni düzenle-
meler yapıldığını bildiren Ura-
loğlu, Yerli Malı Belgesi'ne sahip 
otomobillerin tercih edilmesi 
halinde, kullanılabilecek taşıt 
adetlerine ilişkin teşvik meka-
nizmasının devreye alındığını 
ifade etti. 

"KADEMELİ CEZA  
SİSTEMİNİ DEVREYE  

ALIYORUZ" 
Uraloğlu, ayrıca kalkış veya 

varış noktası büyükşehir olan ve 
tarifeli faaliyet gösteren D4 yet-
ki belgeleri için Ulaştırma Elek-
tronik Takip ve Denetim Sistemi 
(U-ETDS) veri iletim zorunlulu-
ğunun kaldırıldığını aktardı. 

Engelli ve diyaliz hastalarını, 
tek taşıtla taşıyan D2 belgeli ta-
şımacıların mesleki yeterlilik şar-
tından muaf tutulacağını belir-
ten Uraloğlu, fiili taşıma imkanı 
bulunmayan taşımacılar için de 
ODY-ÜDY (Orta Düzey-Üst Dü-
zey Yönetici) şartının aranma-
yacağını bildirdi. 

Uraloğlu, kapsam dışı faali-
yet gösteren taşımacılara yöne-
lik cezaların da düzenlendiğini 
belirterek, şunları kaydetti: 

"Kuralsız ve kayıt dışı taşı-
macılığın önüne geçmek ama-
cıyla kademeli ceza sistemini 
devreye alıyoruz. Buna göre, ilk 
ihlalde 21 bin 333 lira, ikinci ih-
lalde 42 bin 666 lira, üçüncü ih-
lalde 106 bin 665 lira, dördün-
cü ihlalde ise 213 bin 330 lira 
idari para cezası uygulanacak. 
Beşinci ihlalde ise yetki belgesi 
iptal edilecek. Ayrıca, terminal 
işletmeciliğinde geçerli belge ol-
madan, faaliyet gösterilmesi de 
engellenecek." (aa)

Kırklareli Belediye Başkanı Derya Bulut, Halkbank Türkiye 
Kadınlar Basketbol Ligi play-off finalinde mücadele eden Kırk-
lareli Belediyesi Kırklareli Fen Bilimleri'nin hedefinin Süper Lig'e 
yükselmek olduğunu söyledi. 

Bulut, belediye binası önünde gazetecilere yaptığı açıklama-
da, Kırklareli Belediyesi Kırklareli Fen Bilimleri'nin büyük bir ba-
şarı gösterdiğini söyledi. 

Takımın play-off finalinde mücadele ettiğini anlatan Bulut, 
"Ligin başlamasına bir hafta kala kurulmuş bir takımdık. O ka-
dar kısa sürede bu kadar muazzam bir başarı bizim için çok bü-
yük mutluluk oldu. Biz kızlarımızdan, takımımızdan, hocaları-
mızdan razıyız. Bu takım buraya kadar mücadele ederek geldi. 
Ben kızlarımızın Süper Lig'e çıkacağına çok inanıyorum, onlara 
çok güveniyorum, çünkü bu hikayeyi onlar yazdı. İnşallah güzel 
bir şekilde taçlandıracaklar." diye konuştu. 

Derya Bulut, play-off karşılaşmalarında bazı oyunlarının sa-
katlığı nedeniyle mücadele edemediğini kaydetti. 

Halkbank Türkiye Kadınlar Basketbol Ligi play-off finalinde 
Kırklareli Belediyesi Kırklareli Fen Bilimleri ile Turgutlu Beledi-
yespor serinin dördüncü maçında bugün karşı karşıya gelecek. 

Üç galibiyete ulaşacak takımın Süper Lig'e yükseleceği seri-
de Turgutlu Belediyespor 2-1 önde bulunuyor. (aa)

Potada hedef Süper Lig

Otobüs bileti 12 saat kalana kadar tam iade edilebilecek
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Tüm Kasaplar ve Et Üreticileri Derneği Başkanı Sebahattin 
Bulut, Kurban Bayramı'nda farklı meslek gruplarının sokaklar-
da kıyma çektiğini belirterek, “Depolarından kıyma makineleri-
ni çıkarıyorlar. Senede bir kez kömürlüklerden, merdiven altı 
diye tabir ettiğimiz yerlerden çıkan kıyma makineleri küflü, pas-
lı bir şekilde hijyenik olmayan ortamlarda kullanılıyor. Sokak 
aralarında kapı önlerine konulup vatandaşların rastgele kurban 
etlerini çekiyorlar. Biz diyoruz ki gıda terörüne etlerinizi teslim 
etmeyin" dedi. 

Tüm Kasaplar ve Et Üreticileri Derneği Başkanı Sebahattin 
Bulut, kurbanlıkların seçimi, kesimi, kurban etinin parçalanma-
sı ve doğranmasına ilişkin püf noktaları hakkında bilgiler verdi. 

Kurban Bayramı öncesinde Kars, Erzurum, Ardahan, Ço-
rum, Tokat ve Amasya gibi çeşitli illerden başkente gelen besi-
ciler, büyükbaş ve küçükbaş hayvanlarını pazarda satışa çıkar-
dı. 

Tüm Kasaplar ve Et Üreticileri Derneği Başkanı Sebahattin 
Bulut, kurbanlıklarla ilgili dikkat edilmesi gereken hususları an-
lattı. 
HAYVANIN BOYNUZUNDAN AYAKLARINA KADAR 

DİKKAT EDİLMESİ GEREKİYOR 
Ankara'nın Altındağ ilçesinde kurulan Kurban Pazarı'nda 

kurbanlık seçerken dikkat edilmesi gereken hususları sıralayan 
Bulut, "Seçilen kurbanlıklar, hareketli, bakışları canlı olmalıdır. 
Kör, topal ve yaraları olmamalıdır. Tüyleri parlak ve yatık ol-
malıdır. Boynuzları kırık olmamalıdır. Kemikleri görünecek ka-
dar zayıf olmamalıdır. Hayvanda burun ve göz akıntısı olma-
malıdır. Ayrıca alt iki dişinin kapak atması gerekiyor." diye ko-
nuştu. 

Tarım ve Orman Bakanlığının "Tarım Cebimde" mobil uy-
gulamasından da hayvanların küpe numarası ile sorgulanabil-
diğini vurgulayan Bulut, "Uygulama üzerinden mutlaka hayva-
nın geçmişine bakılmalıdır. Hayvanın geçirmiş olduğu tüm has-
talıklar, vurulan aşıların kayıtlarını oradan görebilirler." dedi. 

"ETLERİN BİR GÜN DİNLENMESİ GEREKİYOR" 
Kurbanlıkların kesilmesinin ardından hisselere nasıl ayrıla-

cağı ve kesim yerlerinin püf noktalarını göstererek anlatan Bu-
lut, kesim işinin ehli insanlara verilmesinin önemine vurgu yap-
tı. 

Etlerini evlerinde doğramak isteyen vatandaşlara da uyarı-
larda bulunan Bulut, "Kurban etini evinde işlemek isteyen va-
tandaşlarımız da eklem yerlerinden kesip kıymalığını, biftekliği-
ni, kuşbaşılığını ayırıp ayrı ayrı dolaplarına yerleştirmelidir. Kıy-
malıklarını mahalle kasabında çektirmeye özen göstermelidir-
ler. Kıymayı bir gün sonra çektirmeleri daha uygun olacaktır. 
Çünkü etlerin bir gün dinlenmesi gerekiyor." diye konuştu. 

"GIDA TERÖRÜNE ETLERİNİZİ TESLİM ETMEYİN" 
Kurban Bayramı'nda farklı meslek gruplarının sokaklarda 

kıyma çektiğine dikkati çeken Bulut, şunları kaydetti: 
"Kurban Bayramı geldiği zaman farklı meslek grupları kasap 

olmak istiyor. Depolarından kıyma makinelerini çıkarıyorlar. 
Senede bir kez kömürlüklerden, merdiven altı diye tabir ettiği-
miz yerlerden çıkan kıyma makineleri küflü, paslı bir şekilde hij-
yenik olmayan ortamlarda kullanılıyor. Sokak aralarında kapı 
önlerine konulup vatandaşların rastgele kurban etlerini çeki-
yorlar. Biz diyoruz ki gıda terörüne etlerinizi teslim etmeyin." 

Mahalle kasaplarının, her gün mesai bitiminde kıyma maki-
nelerini sıcak suyla yıkayarak sabaha hazır hale getirdiklerini 
belirten Bulut, "Merdiven altı diye tabir ettiğimiz yerlerde kulla-
nılan makinelerin soğutucuları bile yok. Soğutucusu olmadığı 
için o makineler bakteri ve mikrop üretiyor. Örneğin vatandaş 
güneş altında etini bazen farkında olmadan kokutuyor. Bura-
larda kıyma çekildiğinde ise ardından çekilen ete de bulaşıyor. 
Mesleği kasap olan biri kokmuş eti fark eder ve çekmez. Vatan-
daşlarımız oldubittiye getirip merdiven altı yerlerde kıyma çek-
tirmesinler. Etlerini heder etmesinler." diye konuştu. (aa)

Edirne’de uzun yıllar ula-
şım sektöründe hizmet veren 
Ağa Turizm, Edirne Şehirler-
arası Otobüs Terminali'nde, 
yazıhanesini açtı. Ağa Turizm, 
açılışa özel tüm yolcuları gün 
boyu ücretsiz taşıdı. 

Ağa Turizm, Edirne Şehir-
lerarası Otobüs Terminali'nde 
yazıhane açılışını davul zurna 
eşliğinde yaptı. Kara Ağa Tu-
rizm İşletmecisi Hakan Akdik, 

dört yıldır Edirne Şehirlerarası 
Otobüs Terminali'nde, yazıha-
neleri olmadığını belirterek 
Edirne halkına en güzel hiz-
metleri vereceklerini söyledi.  

“Edirne’yi en güzel  
biçimde taşıyacağız” 
Akdik, şunları kaydetti:  
“Bizler yaklaşık dört yıldır 

otogarda yokuz. Tekrar otogar-
da yazıhanemizi aldık. Edirne 
halkını layık olduğu en iyi hiz-

mete taşıyacağız. Edirneliler 
hiç merak etmesin. Biz Edir-
ne’yi en güzel biçimde taşıya-
cağız ve en güzel hizmeti biz 
vereceğiz. Sağlıkları, canları, 
malları bize emanet. Hoşgeldi-
niz sefa getirdiniz. Bütün Edir-
nelilere hürmet, selam ederiz. 
Bugün tarifelerimiz ücretsiz. 
Edirne halkı herşeye layık. 
Edirne halkı en güzel hizmetle-
re layık ve biz bu hizmetleri de-
vam ettireceğiz.” 

“Filiz Hanım’a buradan 
çok teşekkür ediyoruz” 
Edirne, Kırklareli Nilüfer 

Turizm işletmecisi İhsan Aksoy, 
yaptığı açıklamada, şunları 
söyledi:  

“Tüm yolcular istedikleri 
hatlarda, kendi istedikleri fir-
malarda yolculuk yapacaklar. 
Bu konu Edirne gündeminde 
yıllardır var. 25 Senelik bir esa-
ret sona ermiş oluyor. Mağdu-

riyeti yaşayanlardan bir tanesi 
kardeşimiz Ağatur. Biz de Nilü-
fer Turizm olarak çok mağduri-
yet yaşadık ama bunların hep-
sini Filiz Hanım bertaraf etti. 
Belediye Başkanımız Filiz Ha-
nım’a buradan çok teşekkür 
ediyoruz.” 

“Problemler bitti artık” 
Önceki dönem Edirne Şo-

förler ve Otomobilciler Esnaf 
Odası Başkanı Ali Şahin de, 
“Artık vatandaşlar gelecek. En 
güzel hizmeti kim veriyorsa bu-
nu tercih edecekler. Tekel ola-
yından çıkmış olacak. Firmalar 
burada rekabete girecek. Biz 
de kısmet olursa hocam Hakan 
Bey’e kendi tecrübelerimizden 
destek olmaya çalışacağız. İn-
şallah Edirne halkı için hayırlı 
olacağını düşünüyoruz. Bu 
arada tabii Ağatur’un yıllardan 
beri içeride olmasından dolayı 
taksi esnafının ve otobüs esna-
fının problemleri vardı. Bunlar 
da bitti artık.” diye konuştu.  

Haber Simge Sezen  

Keşan Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi bünyesinde ku-
rulan serada hasat gerçekleştiril-
di. Valiliğin destekleriyle, Keşan 
Kaymakamlığı, Keşan Ticaret 
Borsası, İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü ve İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü işbirliğinde kurulan se-
rada düzenlenen hasat progra-
mına protokol üyeleri, öğrenci-
ler ve vatandaşlar katıldı. 

Programda konuşan Edirne 
İl Tarım ve Orman Müdürü İs-
lam Köse, projeyle öğrencilerin 
uygulamalı tarım eğitimi alma-
larının hedeflendiğini belirtti. 

Modern üretim tekniklerinin 
yaygınlaştırılması ve gençlerin 
tarıma ilgisinin artırılmasının 
amaçlandığını ifade eden Köse, 
öğrencilerin üretim süreçlerini 
yerinde öğrenerek tarımsal üre-

timin önemini kavradığını kay-
detti. 

Köse, emek, üretim ve top-
rak sevgisinin gelecek nesillere 
aktarılması adına çalışmaların 
sürdüğünü dile getirdi. 

Programa, Keşan Kaymaka-
mı Aziz Mercan, Belediye Baş-
kan Yardımcısı Şakir Bilgin Atlı, 
AK Parti İl Başkan Yardımcısı 
Adnan Vural, İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Sercan Kemik, Keşan 

Ticaret Borsası Başkanı Necmi 
Kaymaz, Keşan Ticaret ve Sa-
nayi Odası Başkan Vekili Orkun 
Özkaya, Ziraat Odası Başkanı 
Hasan Şen, AK Parti Keşan İlçe 
Başkanı Savaş Pekdemir, MHP 
Keşan İlçe Başkanı Adnan İnan, 
Keşan İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürü Olcay Karbuz, okul yöneti-
mi, sivil toplum kuruluşu temsil-
cileri, muhtarlar ve öğrenciler 
katıldı. (aa)

Okul serasında öğrenciler hasat yaptı

‘Kurban etini gıda  
terörüne teslim etmeyin’

Ağa Turizm otogarda 
GAZETESÝ
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